
  فلسفه و منطق 

  كدام گزينه ارتباط بيشتري با اصل وجوب علّي و معلولي دارد؟ -1

  .وجود معلول وابسته به علت است بنابراين نوعي ارتباط و پيوستگي ميان علت و معلول وجود دارد) 1

  شود تا هر معلولي از علت خاصي ايجاد شود.مندي طبيعت موجب ميقانون) 2

  شود بنابراين علت، ضرورت بخش معلول است.يابد و موجود ميبا آمدن علت، وجود معلول ضرورت مي) 3

  هاي معيني را انتظار داشته باشيم.شود تا بتوانيم از علل مختلف، معلولنظم در جهان هستي سبب مي) 4

با نظر كدام فيلسوف  يا فلاسفه در خصوص منشأ رابطه عليـت هماهنـگ   » درك فطري«و » امتناع اجتماع نقيضين«، »تداعي«به ترتيب كلمات  - 2
  است؟

  كانتگرا ـ  ) هيوم ـ فيلسوفان تجربه2  ) هيوم ـ فيلسوفان مسلمان ـ دكارت1

  لسوفان مسلمان ـ كانت) هيوم ـ في4  گرا ـ فيلسوفان مسلمان ـ دكارت ) فيلسوفان تجربه3

  است؟ يكسان هاي كدام گزينه بيانگر يك اصل فلسفي تمامي واژه - 3

  ) ضرورت ـ قطعيت ـ وابستگي2  مندي هاي هر شيء ـ قانون ) انتظار آثار متناسب ـ شناسايي ويژگي1

  ) تخلف ناپذيري ـ وجود بخشي ـ هستي بخشي4    ) پيوستگي ـ ارتباط ـ نظم3

  يك از معاني اتفاق رخ داده است؟ اصابت پنج گلوله به قلبش همچنان زنده بماند، كدامچنانچه يك فرد علي رغم  - 4

  معناي چهارم )4  معناي سوم )3  معناي دوم )2  ) معناي اول1

يـك از معنـاي اتفـاق صـحه      شود، بر كـدام  مرغ زير چرخ خودرو موجب پيشگيري از سانحه و تصادف مي فردي كه معتقد است قرار دادن تخم - 5
  ه است؟گذاشت

  معناي چهارم )4  معناي سوم )3  معناي دوم )2  ) معناي اول1

  يك از معاني اتفاق رخ داده است؟ چنانچه آب به تنهايي موجب رشد گياه بشود، كدام - 6

  معناي چهارم )4  معناي سوم )3  معناي دوم )2  ) .معناي اول1

  كدام گزينه در خصوص معناي چهارم اتفاق صحيح است؟ - 7

  ي اتفاق مستلزم ناديده انگاشتن اصل عليت است.) پذيرش اين معنا1

  ) اتفاق در اين معنا ناقض ارتباط و پيوستگي جهان است.2

  ) اين معناي اتفاق اگرچه ناقض اصل عليت نيست اما با لوازم اصل عليت مخالفت دارد.3

  ) اين معناي اتفاق با قاعده عليت مغايرتي ندارد.4

كه در حال حركت در اتوبان نواب تهران بود، به واسطه اصابت سنگي پرتاب شده از سوي فـردي ناشـناس    يك راننده زن 1400در دي ماه سال  - 8
  زماني پرتاب سنگ و حضور اين راننده در آن مكان با كدام معناي اتفاق هم سو است؟ جان خود را از دست داد. هم

  معناي چهارم )4  معناي سوم )3  معناي دوم )2  ) معناي اول1

  يك از معاني اتفاق است؟ مخالف كدام» كافات عمل غافل مشو / گندم از گندم برويد جو ز جواز م«بيت  - 9

  معناي چهارم )4  معناي سوم )3  معناي دوم )2  ) معناي اول1

  كدام گزينه در خصوص معاني اتفاق صحيح است؟ -10

  ) اگر كسي معناي اول اتفاق را بپذيرد به هيچ كاري دست نخواهد زد.1

  سفه در عين حال كه غايتمندي جهان را قبول ندارند، معتقد به علت نخستين براي جهان هستند.) گروهي از فلا2

  شود. ) در صورتي كه معلول قطع نظر از علت و به طور خود به خودي ايجاد شود معناي اول اتفاق محقق مي3

  طبيعت را درك كند.تواند نظم و هماهنگي موجود در  ) چنانچه فردي معناي سوم اتفاق را بپذيرد نمي4

  :به جزتمامي ابيات زير با معناي دوم اتفاق هماهنگ است  - 11

  نمود ) از قضا سركنگبين صفرا فزود / روغن بادام خشكي مي1

  گناهي ) من اگر هزار خدمت بكنم گناهكارم / تو هزار خون ناحق بكني و بي2

  نيست ) خواستم با غم عشقش بنويسم شعري / گفت هر خواستني عين توانايي3

 تر است اش خوش آهنگ ) بشكن دل بي نواي ما را اي عشق / اين ساز شكسته4

 

 

 

 

  



گزينـه  چنانچه تمامي عوامل لازم براي رشد گياه مانند آب، خاك، كود، نور، بذر و... مهيا باشد لكن به واسطه وجود آفت، گياه رشد نكند، كدام  -12
  در اين مورد صحيح است؟

  دادن معناي اول اتفاق است.) رشد نكردن گياه به معناي رخ 1

  ) باتوجه به اينكه علت تامه هنوز به طور كامل مهيا نشده است در نتيجه معناي اول اتفاق رخ داده است.2

  ) باتوجه به اينكه رشد گياه ارتباطي با وجود آفت ندارد در نتيجه معناي سوم اتفاق رخ داده است.3

  يك از معاني اتفاق هماهنگ نيست.) رشد نكردن گياه به علت وجود آفت با هيچ 4

» توانند بـا يكـديگر جمـع شـوند.     اموري كه با هم ضد هستند مي«و » ها، ماده اوليه همه موجودات هستند اعداد و اصول آن«به ترتيب عبارت  -13

  باشد؟ يك از فلاسفه مي بيانگر انديشه كدام

  ) هراكليتوس ـ پارمنيدس4  ـ هراكليتوس) پارمنيدس 3  ) فيثاغورس ـ هراكليتوس2  ) فيثاغورس ـ پارمنيدس1

  شود؟ هاي معرفت شناسي مربوط مي يك از حيطه آشكار بودن اين امر كه ما از خود و جهان پيرامون شناختي داريم، به كدام -14

  ) امكان شناخت4  ) چيستي شناخت3  ) ابزارهاي شناخت2  ) قلمرو شناخت1

  . ....................داناترين آدميان به اعتقاد سقراط كساني اند كه  - 15

  بخواهد چيزي بداند.) 2    داند. بداند هيچ چيزي نمي) 1

  پيوسته در جستجوي حقيقت باشد.) 4  خداي واحد را به عنوان داناترين موجود در نظر داشته باشد.) 3

  :به جزتمامي كلمات زير قطعا جزئي هستند  -16

  ) االله4  ) مريخ3  ) مشهد2  ) آن پسر1

  يك از انواع تعريف هماهنگ است؟ با كدامبه ترتيب تعاريف زير  -17

  »شود. هايي همچون سرماخوردگي، آنفولانزا، آبله مرغان، و اريون گفته مي بيماري ويرووسي: به بيماري«

  »سوبسيد: يارانه«

  »انسان: حيوان متفكر«

  ي ـ مفهوميظمي ـ لفمفهو) 4  مفهومي ـ مفهومي ـ مفهومي) 3  مصداقي ـ لفظي ـ لغوي) 2  ) مصداقي ـ لفظي ـ مفهومي1

باشد. كدام گزينه با  كنيم) مي اي كه قصد تعريفش را داريم) با معرِّف (كلماتي كه در تعريف استفاده مي بيانگر رابطه ميان معرَّف(كلمه زيرتصوير  - 18
  اين تصوير هماهنگ است؟

  

  ) مسلمان: معتقد به پيامبري حضرت مسيح.1

  ) شيعه: معتقد به امام دوازدهم.2

    لث: شكل داراي زاويه قائمه.) مث3

  ) شيعه: معتقد به امام اول.4

  

چرخد تعريـف كنـيم، تعريـف مـا بـه ترتيـب        اي كه دور خورشيد مي درجه دارد و مريخ را به سياره 90هرگاه مربع را به شكلي كه چهار زاويه  -19
  است. ....................ر قضيه دوم و موضوع د ....................،  ....................،  ....................

  ) جامع ـ مانع ـ است ـ جزئي4  ) مانع ـ مانع ـ نيست ـ جزئي3  ) مانع ـ جامع ـ نيست ـ كلي2  ) جامع ـ جامع ـ است ـ كلي1

  بهترين راه براي نشان دادن بطلان يك فرضيه علمي كدام است و چرا؟ - 20

  موضوع فرضيه را رد كرد.توان با نشان دادن تفاوت ميان دو  ) تمثيل: مي1

  ) آوردن مثال نقض: كافي است براي رد كردن يك فرضيه علمي مواردي را شناسايي كنيم كه با حكم فرضيه هماهنگ نباشند.2

  كنند معتبر نيستند. هاي استقرايي چون تمامي مصاديق را بررسي نمي ) استقراء: استدلال3

 ان بهترين فرضيه را شناسايي كرد.تو ) استنتاج بهترين تبيين: از اين شيوه مي4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


